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VERBALE DEL 4 DICEMBRE 2014

L'anno 2014, il giorno 4 del mese di Dicembre, si è riunito presso la sua sede sita in via San Ciro

n.15, il Consiglio della Seconda Circoscrrzione, giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n.

9501'19 del21.17.2014, e convocazione o.d.g. suppletivo prot. n. 984572 del3 dicembre2014 per trattare gli

argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09.35 chiama I'appello.

E'assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra A. M. Geraci.

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Risultano presenti i Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Inzerillo, La

Valle, Sala, Scarlata, Savoca e Terzo. Quindi, constatata la validità del numero legale, la seduta è aperta

Alle ore 09.40 enhano i consiglieri Guaresi e Marchese, e allo stesso orario abbandona l'aula il Consigliere

Inzerillo.

I1 Presidente iniziala discussione comunicando che quanto prima sarà votato I'atto deliberativo, riguardante

le attività sportive per l'anno 2015; con l'occasione il Presidente rivolge un ringraziamento alla Sig.ra

Geraci e atutto l'Ufficio di Presidenza per aver profuso con puntuale professionalitàl'atttazione dell'atto

propedeutico che ha consentito di ottenere, favorevolmente, il parere tecnico.

Il consigliere Colletti prende la parola e chiede se per via M. Marine ci sono novità per quanto riguarda il

ripristino del doppio senso di circolazione; richiesta motivata dal fatto che il consigliere Colletti, avendo più

volte fatto dei sopralluoghi nel tratto viario su indicato, ha riscontrato, più volte, che nella fascia oraria, e

precisamente intorno alle ore 06,45 circa, già il traffico automobilistico risulta essere fastidiosamente caotico.

Il Presidente Tomaselli, rispondendo al consigliere Colletti, comunica che oggi stesso contatterà l'ing. Caliri e

I'ing. Salfi per sapere se è prossima l'ordinanza che consentirà il ripristino del doppio senso di marcia sul

tratto di via Messina Marine.

Chiusa la fase delle comunicazioni, si passa alla lettura dei verbali con relative approvazioni. Pertanto, il

Presidente Tomaselli nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Colletti.

Si passa alla lettura e approvazione del verbali delle sedute precedenti:

. Verbale del20.1I.2014, il Consiglio approva all'unanimità alle ore 10.00.

o Verbale de128.11.2014 il Consiglio approva all'unanimità alle ore 10.15.

Su richiesta del consigliere Duminuco, Il Presidente Tomaselli dà leffúra dell'emendamento sostitutivo alla

mozione n. 750650 e, dopo ampio e proficuo dibattito, il Consiglio approva all'unanimità alle ore 10.25



Duminuco, avente per oggetto: "Richiesta di pulizia ordinaria delle caditoie di diversa natura presenti in via

Michel Cipolla"; dopo breve analisi della stessa, il Consiglio approva all'unanimità alle ore 10.30.

Alla stessa ora (10.30) esce Cardella e subentra come scrutatore il consigliere Scarlata.

Si passa alla lettura della mozione n. 961192 de\26.11.2014, a firma del consigliere Greco e, dopo averne

illr"rstrato sinteticamente il contenuto il Consiglio approva all'unanimità alle ore 10.45.

Prende la parola il consigliere Scarlata il quale ritoma sulla delicata e annosa problematica della pulizia e

manutenzione caditoie che investe inesorabilmente il territorio, suggerendo di pianificare, in maniera fattiva,

un piano al fine di ottenere risultati concretamenfe apprezzabili.

ll consigliere Giocaliero, facendo riferimento alla mozione presentata dal collega Duminuco, rivolge un

plauso per I'iniziativa e auspica un raggiungimento di risultati positivi.

Il consigliere Greco, dopo aver illustrato la propria mozione avente per oggetto "Richiesta intervento urgente

per rifacimento marciapiedi in via Brancaccio dal civ. n. 217 al civ. n. 279, chiede ai colleghi un voto

favorevolmente unitario.

Il consigliere Sala esprime voto favorevole, il consigliere Di Fazio voto anche a favore, ma vuole chiarimenti

per capire chi è effettivamente I'interlocutore con il quale ottenere reali riscontri in materia di manutenzione

marciapiedi. Anche il consigliere Guaresi esprime voto favorevole, ricordando che in passato ha chiesto al

presidente della Rap delucidazioni sui criteri adottati per il rifacimento e manutenzione marciapiedi. Lo stesso

consigliere coglie l'occasione per ricordare che in alcune zone residenziali della città, la manutenzione dei

rnarciapiedi è più volte realizzata, senza avere la necessità, andando incontro a costi inutili per

l'Amministrazione, con 1'aggravante di non intervenire laddove la manutenzione sarebbe indispensabile.

Il consigliere Scarlata rimarca lo stesso problema e afferma che ormai troppi sono quei marciapiedi che

andrebbero rifatti, e invece ci si trova davanti a quelle gravi inadempienze che amplificano ogni giorno la

mancata manutenzione dei marciapiedi. Poi, lo stesso consigliere, con amarezza, sottolinea quanto sia

indispensabile e definitivo per pianificare un monitoraggio dei marciapiedi per dare seguito ad interventi

idonei a manutentare dehnitivamente i marciapiedi.

Il consigliere Marchese esprime voto favorevole ma chiede anche quante squadre di operai Rap sono addetti

alla manutenzione dei marciapiedi, non solo quelli ricadenti sul territorio della Seconda Circoscrizione ma

anche in tutta la città, e chiede anche se quei pochi interventi portati atermine siano stati realizzati con tutti i

crismi che richiede un buon e duraturo rifacimento.

ll Presidente Tomaselli, dopo aver attentamente ascoltato gli interventi, auspica che in futuro si possano

ottenere risposte degne di un'Azienda operante sul territorio, ricordando anche che da ben nove mesi è stato

più volte richiesto un "Piano marciapiedi ".a d- ;,4 {o,u 5. q t ,* D tî r. ú) t-t- ilr-^ r- /}.q yrtil'\L W*t

Terminata la discussione di rilevante interesse, passa alla lettura della proposta n.982497, a firma dello

Presidente e avente per oggetto "Attività Sportive in II^ Circoscrizione" e ne illustra il contenuto, affermando



che con essa ha voluto dare un contributo per sensibili zzare e valorizzare quei luoghi che meritano attehgi4

attraverso Y organizzazione di eventi sportivi. Dopo aver illustrato i contenuti della proposta si passa al voto

cheregistraunpareregraniticamentefavorevoledapartedituttoilConsiglio'Ilpresidentedellal^

commissione sport trova motivo per indiriz zare tnplauso al presidente Tomaselli per questa sua iniziativa e

auspica che in futuro lampi di attenzione illuminano gran parte della Seconda circoscrizione, sopratfutto quei

luoghi da varorizzare come ra zonadi Maredolce e/o il ponte di Ammiraglio, ruogo storico, che merita la

giusta attenzione.

Alle ore 1 1.15 il Presidente Tomaselli dichiara chiusa la seduta di consiglio'
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